

В ГОРКАХ ЛЕНИНСКИХ

Москва. Несколько месяцев назад состоялся конкурс проектов мемориального комплекса «Горки Ленинские». В нем приняли участие ведущие организации столицы. Жюри пришло первую премию проекту, представленному институтом «Мосгражданпроект», авторами которого являются архитекторы: И. Н. Заков, Г. И. Кадышев, А. М. Каминский, Н. Д. Павлов и В. В. Кузнецов.

В их проекте предусмотрено строительство здания мемориала из капитальных конструкций с применением сборного железобетона, стали, стекла. Мемориал трактуется как «здание-стена» длиной 150 метров и разместится в конце березовой аллеи, в нем будет музей, зал собраний, библиотека, комнаты для научных работников и другие помещения.

НА СНИМКЕ: общий вид проекта мемориала.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

«З ВАНИЕ
ВОЖАТОГО—
ОРГАНИЗАТОРА
ДЕТВОРОВЫ—
З ВАНИЕ
ПОЧЕТНОЕ»

Н. К. КРУПСКАЯ



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, РЕКТОРА ОГПИ им. ГОРЬКОГО

№ 1 (172)

Суббота, 10 января 1970 года

Год издания VI
Цена 1 коп.

На партсобрании, которое состоялось 19 ноября, стоял вопрос о повышении учебной, педагогической, общественной, политической активности студентов. Указывалось и на то, что некоторые школы области недовольны нашими выпускниками за неспособность организовать внеклассную работу, правильно возглавить работу пионеров, комсомольцев. И претензии этих школ вполне справедливы. Ведь любая школа в лице новичка хочет видеть не только учителя, который в совершенстве знает свой предмет, но и хорошего организатора внеклассной работы, ко-

ГОТОВИТЬСЯ К УЧИТЕЛЬСТВУ НАДО СЕЙ ЧАС

торый бы сумел сплотить класс в целеустремленный, дружный, работоспособный коллектив.

А получается так, что многие наши выпускники не могут назвать себя вполне подготовленными к работе с детьми. У молодого учителя возникает много вопросов, на которые он сам не в состоянии дать ответ. С чего начать? Что собой представляет сейчас школьник? С какой стороны подойти к пионерам? Как начать разговор с комсомольцами? Школьная практика показывает, что умение руководить классом и вести воспитательную работу приобретаются молодым учителем значительно медленнее, чем знание школьного предмета.

Часто слышишь при встрече с выпускниками, что провести урок не представляет никакой трудности, а вот классное руководство и внеклассная работа с детьми... Это трудно. Значит,

это пробел в педагогическом багаже наших выпускников.

А возможности его устранения есть. Одним из наиболее эффективных методов повышения активности студентов является пионерско-школьская работа в школах, при домоуправлениях, в детских комнатах милиции. Любой студент при желании может стать шефом, ведь эта работа способствует доброкачественной подготовке учителя. Выпускник, занимавшийся шефской работой, знает, как организовать тот или иной кружок, как помочь ребятам провести пионерский сбор, комсомольское собрание или вечер.

Некоторые студенты могут задать вопрос: «Ну, а причем здесь работа в детских комнатах милиции, что она дает?»

Работа там дает навык обращения с трудными детьми, с нарушителями дисциплины. Она учит не подходить к ребятам с одинаковыми мерками, помогает глубже изучить духовный мир подростка. Многие наши студенты всерьез занимаются шефской работой. Теперь для студентов 46 группы инфака не составит большого труда организовать в школе «Клуб любителей кино», так как они с этой работой уже знакомы (они шефы кинотеатра «Пионер»). Можно с уверенностью сказать, что клуб «Сфинкс», возглавляемый историками, будет продолжать свою работу и в сельских школах, куда поедут его руководители после окончания института. А как интересно, увлекательно смогут поставить работу в школе отрядные вожатые филологического факультета, которые взяли шефство над школой № 38.

Студентам первых, вторых, третьих курсов просто необходимо идти в школу. Именно сейчас, в институте, надо готовиться к будущей профессии.

Е. ЮРЧЕНКО,
руководитель пионерско-школьного сектора комитета
комсомола института.

ПИОНЕРСКИЙ ВОПРОС

ской комнате милиции Центрального района. И вот уже состоялось первое знакомство с подшлемными, первые соборы и деловые беседы.

Пионерский сектор факультета поставил задачу — сделать, чтобы вожатый был в школе не гостем, а хозяином, работал с огоньком? Сделать это можно, но нелегко.

По группам филакро прошелось: нужны студенты для

работы в школе № 38 и дет-

ище на семинаре вожатых решили выпустить альманах «Пионерия», который оставим для нового поколения шефов.

И работа пошла. Нина Нильсберг подготовила с ребятами композицию для сбора, состоявшегося в кинотеатре «Пионер». Работу вокального кружка, которым руководят Н. Хабрис и Т. Скорик, отметили на заседании комитета комсомола института.

Работой в детской комнате

милиции руководит А. Булдаков. Для этой работы брали добровольцев. Стол! Добровольцев. Ими был не каждый и даже не каждый третий. И хочется задать вопрос: «Почему же в педагогическом институте добровольно желающих работать с детьми (пусть трудными) можно сосчитать по пальцам?» Категорически отказались от работы первокурсники А. Трусов, а студентка Калинина заявила: «Мне надо втягиваться в институтскую жизнь». Парадокс!

Так кто же мешает втягиваться? Только ведь «втягиваться в жизнь» и «тянуться» за ней — не одно и то же.

Почему же студенты у нас согласны на любую работу, кроме шефской? Да потому, что она у нас на заднем плане, в хвосте. О ней мало знают, хотя много разговаривают.

Ясно одно: в педагогическом институте пионерско-школьская работа должна быть одной из ведущих.

Т. КОВАЛЕВА.

Соединимы ли понятия «интерес» и «работа» в пионерско-школьных делах? Можно ли

сделать, чтобы вожатый был в школе не гостем, а хозяином, работал с огоньком? Сделать это можно, но нелегко.

По группам филакро прошелось: нужны студенты для

работы в школе № 38 и дет-

ище на семинаре вожатых потому и пришли в институт. И не следует бросать эту работу. Тогда, придя в школу, будешь себя чувствовать уверенней, непринужденней.

И ведь ясно, что в школе работы для нас очень много, даже кроме вожатской. Предметные кружки, кружки по интересам, помощь классным руководителям.

И работать в школе уже сейчас, с первого курса, не только очень важно для становления, самоутверждения, но и просто интересно.

Т. КОВАЛЕВА.

Вожатый — это практика.

Вожатый — это романтика

У каждого из нас детство было пионерским. И навсегда останутся в памяти походы, веселые игры, пионерские песни, станет все романтическое, необычайное. Кто же был творцом нашей детской романтики? Вожатый. Пионерский вожатый. Он должен быть увлеченным, интересным человеком.

Вот мы — студенты педин-

РАСТЕТ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
КАЖДОГО
КОМСОМОЛЬЦА

Каждый новый год — новые планы, надежды, замыслы. А 1970 год — особенный, юбилейный. Столетие со дня рождения В. И. Ленина, которое весь советский народ и трудащиеся всего мира будут праздновать 22 апреля, делает весь год особенно торжественным и праздничным. И предъявляет ко всем самые высокие требования. Стыдно встретить великую дату плохо или даже посредственно. И лучший подарок знаменательному дню — право быть достойным его. Оно дается не каждому, это право. Его надо завоевать упорным трудом. Каждый член коллектива нашего института взял на себя повышенные обязательства в честь ленинского юбилея. Выполнить их — дело чести. Достойно завершить, сдать Ленинский зачет обязан каждый комсомолец. Условия сдачи этого зачета напоминают не стоят, они всем известны, скажем только, на что следует обратить особое внимание комсомольцам в наступившем году.

Уже слышишь дыхание зимней сессии. И мы говорим: первое, самое важное, что необходимо для сдачи этого зачета, — успешная учеба. Сдача сессии без «неудов», с наименьшим количеством посредственных оценок — лучшего подарка юбилю Ильича желать трудно. И возможности у наших студентов есть.

В прошлом 1969 году в институте прошла студенческая научная конференция по проблемам общественных наук. В целом стоит сказать, что конференция прошла неплохо. В ряде секций были очень интересные, настолько творческие сделанные доклады, работа привлекла внимание многих студентов. В марте институте состоится традиционная ежегодная научно-студенческая конференция. Было бы очень хорошо, если бы студенты активно и заинтересованно приняли участие в конференции.

Большая работа предстоит в реализации задач, поставленных комсомольской двухлеткой «Комсомол — сельской школе». 1970 год — второй последний год двухлетки. За комсомольцами нашего института закреплены школы Нововаршавского района. Существенная помощь им будет зирким вкладом в выполнение зачета. Пионерско-школьская работа этим не ограничивается. На днях на заседании парткома был утвержден план работы в подшефной колонии. Теперь план этот начал выполняться. В институте старая народная дружина реорганизована в дружину «макаренковцев». Сейчас руководство осуществляет Б. Сушников. Уже проведено несколько рейдов по кинотеатрам. Работа только разворачивается.

В марте нам предстоит традиционный смотр художественной самодеятельности. Институту надо учестить все те просчеты, которые были допущены на предыдущих смотрах, и показать интересную, насыщенную программу. Большую помощь студентам должен оказать факультет общественных профессий.

Инаконец все комсомольцы прекрасно знают, что начало февраля — это время подведения итогов 3-го этапа Ленинского зачета, начало 4-го заключительного этапа. Хочется пожелать успехов всем, сознания большой ответственности.

РЕДАКЦИЯ.

